

习近平主席特别代表、国务院副总理张国清 将出席伊朗已故总统莱希吊唁活动

新华社北京5月22日电 外交部发言人汪文斌22日宣布:国家主席习近平特别代表、中共中央政治局委员、国务院副总理张国清将出席5月22日在德黑兰举行的伊朗已故总统莱希吊唁活动。

普京:俄罗斯愿协助调查莱希所乘直升机失事原因

新华社北京5月22日电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日说,如果伊朗方面需要,俄方愿向伊方提供专业协助,以查明伊朗总统莱希·马苏杜齐·莱希所乘直升机坠毁原因。伊朗政府20日确认,莱希与外交

部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬等人所乘直升机19日在伊朗西北部山区坠毁,乘员全部遇难。俄罗斯卫星通讯社21日报道,普京当天与俄国家杜马(议会下院)主席维亚切斯拉夫·沃洛金会晤时说,如果伊方需要,俄方将尽一切努力提

供专业支持和协助,“查明空难的真正原因”。沃洛金将代表俄罗斯出席莱希葬礼。普京敦促他向伊方领导层转达,俄方“将尽一切努力确保”俄伊关系继续按照当前方式发展。伊朗官方尚未就坠机原因作出推

断,也未指向人为破坏因素。据媒体报道,失事直升机为美制贝尔-212型直升机。伊朗在1979年伊斯兰革命前是这一型号直升机的主要买家,但美方数十年来的制裁使伊方难以获得直升机维修保养所需部件。

挪威、西班牙、爱尔兰宣布 承认巴勒斯坦国

新华社奥斯陆5月22日电 挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明,对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。

宣布,西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5月28日生效。桑切斯说,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”,并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。他表示,以色列正在“摧毁加沙”,“以饥饿和恐怖惩罚巴勒斯坦人”,这样的举动只会延续仇恨,“我们不能允许这样的情况发生”。

斯特勒当天在都柏林举行的记者会上说,这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈里斯还在社交媒体发文说,这是一项明确支持“两国方案”的决定,是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径,承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。爱尔兰承认巴勒斯坦国的决定也将于5月28日生效。

多年以来,巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。1988年,巴勒斯坦解放组织宣布巴勒斯坦建国,并先后得到130多个国家承认。

挪威外交大臣艾德当天表示,挪威致力于推动巴以和平进程,希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重启和平谈判。艾德说,目前最紧迫的是在加沙地带尽快实现停火,确保足够的人道主义援助到达加沙人民手中,并妥善解决被扣押人员问题。

同一天,桑切斯在西班牙议会

伊朗说国产无人机帮助锁定直升机坠毁地点

据新华社北京5月22日电 伊朗军方22日说,总统莱希·马苏杜齐·莱希所乘直升机坠毁后,军方使用本国生产的无人机帮助锁定坠机地点。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗军方22日发表声明说,土耳其曾派出一架配备夜视设备的无人机寻找坠机地点,但未能精确定位,这架

无人机随后返回土耳其。按照伊朗军方说法,最终在21日清晨,“地面救援人员和伊朗武装部队使用的(国产)无人机发现了坠机确切

位置”。伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·侯赛因·巴盖里已于20日下令成立一个委员会调查直升机坠毁原因。

感受拉巴特书展的“中国热”



5月16日,在摩洛哥拉巴特第29届拉巴特书展现场,一名读者了解阿文版《我们这三十年——一个记者眼中的中国改革开放》一书细节。灯笼、福字、熊猫、汉服,在第29届拉巴特国际书展现场,中国文化问答和书法展示引来不少观众互动,气氛活跃。拉巴特国际书展是非洲地区最重要的书展之一。今年的书展9日开幕,为期11天,共有来自约50个国家和地区的700多家出版和文化机构参展。(新华社发)

加沙人道援助行动濒临崩溃 联合国暂停在拉法分发食物

由于物资供应不足、安全形势不稳,联合国援助机构21日暂停在加沙地带南部城市拉法分发食物。联合国官员说,加沙地带的人道主义援助行动濒临崩溃。

据新华社北京5月22日电 联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处21日在社交媒体X上说:“由于物资供应不足、无法确保安全,我们暂停在拉法分发食物。”

划署的分发中心都位于拉法。联合国说,由于以军持续开展军事行动,工作人员无法进入分发中心。世粮署证实,在加沙地带中部,该机构为民众准备的食物快要吃完了。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处21日在社交媒体X上说:“由于物资供应不足、无法确保安全,我们暂停在拉法分发食物。”

莫把试点当“政绩台阶”

近日,某部领导在月联动交班会上指出,“当前,各单位积极主动承担试点任务,不断探索实践,形成了一批有价值的经验做法……有些试点经验做法可推广性强,各单位要多注意挖掘、总结那些有鲜活生命力、能够复制,别人拿来就能用,具体实在的经验做法。”这番话引起与会人员共鸣。(5月22日《解放军报》)

开展试点工作,是改革的“前哨战”、创新的“试验田”,从中寻找突破口,从而更好地推进工作,促进生产力的发展。试点是条新路子,既没有明确的路标,也没有过往的经验,重在探索方法、发现问题与不足。但有个别地方个别干部把试点当捷径,不注重通常条件,而是集中资源搞试点,竭力总结成功经验,以此获得上级认可。然而,通过堆砌资源、集中力量搞出来的试点,脱离了基本环境条件,与常规实际不相符合,不具有可推广性,试点只得毫无意义与价值。

实施新的政策,或解决工作难点,通常会先搞试点。通过小范围试点,可以检验政策适用性,发现问题与不足,总结经验与教训,为完善规则政策,破除发展障碍投石问路。开展试点的地区或干部,切勿集中资源“堆盆景”,不能耗费财力“造亮点”。承担试点工作,是在开先河吃螃蟹,重点是“一试点便知”,而不是脱离现实。倘若将试点政绩化,势必掺功利心理,“试验田”便成名利场,又岂会专心搞试点,静心去发现问题,客观去总结经验?如此,试点工作失去根本意义,得不出科学结果,更别提借鉴推广推广了。

有的政策在试点中喜报频传,而一旦推广复制开来,则发现问题困难颇多,导致推广步履维艰叫停。因此,要坚持把住试点成果关口,既要客观实在地搞试点,又要科学分析成与败,辩证看待得与失,总结出实实在在的经验。试点成果不能只听汇报,或者看看盆景、走预定路线,要深入基层看实情,深入群众听民声,力求掌握第一手材料,让出形式试点现原形,功利性战果露端倪。

搞试点要摒弃出彩心理,重点在试关键在实,要探索发现“新大陆”。只注重如何出彩,怎样博取上级满意,迟早会露出马脚。珍惜试点机会,把责任倾注到点上,把实干精神用到点上,在通常条件下把试点做扎实,客观分析成败原因,通过试点发现问题,避免更多更大的损失,同样值得褒奖。认清试点的意义,务实作为开展试点,才能实现从“点”到“面”全面推进落实。

正向价值是流量之魂

□ 湖北日报评论员 周磊

被当作直播背景,火爆出圈的菏泽南站,终于恢复了往日的宁静。

“为给广大考生营造良好的学习、生活和考试环境,菏泽南站将不再举办各类文娱活动。”菏泽南站日前发布的一则公告,给盘踞当地数日的魔性直播亮出红牌,传递出拒绝低俗流量的鲜明态度。与此同时,一些短视频账号因“以社会热点事件或人物为噱头博眼球”而被封禁。

对于“郭有才”的走红,人们点赞、关注的背后,既是对其才艺表演的认可,也是对其所传递的人生态度的肯定。而那些追着流量到处跑、“碰瓷”热点人物的主播,那些装扮怪异、言语低俗的行为,那些“为了红可以罔顾公序良俗”的利令智昏,带来的是污浊的风气、畸形的价值观。无论直播行业如何发展,社会需要的永远是向上向善、鼓舞人心的正能量,而非不辨是非、毫无底线的负能量。

互联网从来不缺流量,但不是什么流量都可

以蹭。在直播领域,草根逆袭的神话虽然只是极少数,但常常会被网络放大,引得众人趋之若鹜。人们担忧,当越来越多人特别是年轻人争当网红主播,幻想一夜暴富,社会的走向将会怎样;人们担忧,当越来越多人特别是年轻人沉迷于虚拟世界的“网红梦”,网络世界已然与现实世界深度融合,流量背后是真实的社会生活。最近,多名百万粉丝网红被封号、禁言,他们的一个共同特点是“频繁展示奢侈的生活方式”。还有一些大学生或是冒充大学生的主播,盲目走低俗、擦边路线,表现出对流量变现的无下限。在追逐网红的潮流中,如何引导年轻人树立正确的价值观,是整个社会不可回避的责任。

在文旅产业如此火爆的当下,没有哪座城市不想成为流量高地。但如何看待流量、如何承接流量,是各大城市应该理性面对、冷静思考的问题。对地方而言,突如其来的泼天流量,只有稳

稳地落落地,才能转化为社会期待的经济效益。淄博落地的是美食,哈尔滨落地的是冰雪,开封落地的是文化,菏泽要让流量落地,恐怕不能只靠修路、“亮灯牌”。如果蜂拥而至的不是游客,而是主播,流量越大,越有可能伤害城市形象。那些冲破道德底线,甚至正在滑向法律深渊的流量,再大也不能要。城市出圈不是一个静态的结果,善于捕捉真实需求,能够因势利导做出改变,网络流量才能转化为发展能量。

网络空间不是道德洼地,而应成为价值高地。绝不能让低俗、虚假、谩骂等网络毒瘤,成为民众的“迷魂汤”、社会的“分离器”、杀人的“软刀子”。每一个直播镜头,都是一扇产出价值观念的窗口。社会的主流价值体系是稳固的,靠剑走偏锋、颠倒是非、出格出圈的内容博取关注,不光彩也不可持续。“把握好手里的麦克风”,将社会价值挺在前面,让主流价值充盈直播间,才有可能赢得“流量馈赠”,迎来社会认可的梦想成真。

阅读提要

无论直播行业如何发展,社会需要的永远是向上向善、鼓舞人心的正能量,而非不辨是非、毫无底线的负能量。

来论

限时“黑屏”值得推广

□ 刘予涵

5月21日,湖北省武昌实验小学一年级的语文课堂,电子屏幕上亮着《动物王国开大会》的课件。12分钟后,电子屏自动“黑屏”。老师用传统黑板将电子屏盖上,拿出黑白识字卡片教孩子们识字组词,邀请他们上台展示刚学到的内容。

电子屏幕已经深入人们的日常生活,在教育领域,电子屏幕的使用也逐渐增多。然而,过度依赖电子屏幕,会对中小学生的健康和视力产生一系列负面影响。学生们长时间注视电子屏时,眼睛的肌肉会处于紧张状态,从而导致眼睛疲劳和视力下降,导致近视等问题。除了视力问题外,使用电子屏还会分散注意力、加重学习负担。过去,老师通常会用速度较慢的板书来呈现知识点,学生可以根据板书加深对知识的记忆。使用电子屏后,老师往往加

快了讲课速度,学生稍有分神就可能错过重要的内容。而且只看课件,还会减少师生之间的有效互动,这些都不利于加深学习内容理解。

2021年,教育部等十五部门联合印发的《儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021—2025年)》明确规定:使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%,中小学每节课40分钟,使用电子屏幕时间应控制在12分钟左右。但在现实中,教师对电子屏幕使用时长很难掌控。一些学校在电子屏系统内植入“限时软件”,教师每节课累计使用12分钟后,电子屏幕就会自动关闭,减少了电子屏使用时间,从而更好地保障学生的视力健康和学习效果。这种限时“黑屏”的做法,无疑值得进一步推广。

时事绘



走在大街小巷,冷不丁就看到脚下的“高价收药”小卡片。记者调查发现,在严厉打击下,“高价收药”产业链有所收敛,交易更为小心、警惕。收药者往往选择与卖药者线下约定,当面验货,现金交易。(5月22日北京日报客户端)

“高价收药”既会扰乱市场竞争秩序,也可能危及患者用药安全。更要看到,被回收的药品大多为用医保购买的药品。利用医保报销比例差价倒卖药品的背后,实则是一个欺诈骗保的“回流药”产业链。医保基金是人民群众的“救命钱”,不容黑色产业链打着法子蚕食。斩断“高价收药”产业链,需要精准打击、依法惩治,加强源头预防和全过程监管。(文/周磊)

深挖「高价收药」产业链

漫画 王鹏